

Saopštenje za medije – Kancelarija Grada Beča u Beogradu

15. avgust 2024.

Beč – uloga umetnosti u društvu

Poseta umetničkoj izložbi može podstaći ljude da misle društvenije i otvorenije. Naučnici sa univerziteta u Beču pokazali su da poseta umetničkoj izložbi može učiniti ljude promišljenijim i spremnijim da pomognu.

Međunarodni tim pod vođstvom istraživača iz Beča, u saradnji sa Muzejom katedrale Sv. Stefana u Beču, istraživao je da li umetničke izložbe mogu učiniti ljude empatičnijim ili čak promeniti stavove i ponašanje. Istraživači su pokazali da poseta izložbi smanjuje ksenofobiju i povećava prihvatljivost imigracija. Studija je nedavno objavljena u časopisu „Psychology of Aesthetics, Creativity and the Arts“ Američkog udruženja psihologa.

„Pitanje kako nas umetnost može učiniti svesnijim i empatičnijim ili promeniti naše reakcije na društvene izazove poput klimatskih promena i izbeglica, postaje sve interesantnije za umetničke institucije, umetnike, zajednice i političare koji se bave kulturnim temama“, kaže glavni autor studije, Metju Pelovski sa Fakulteta za psihologiju u Beču. Jedan od kustosa izložbe, Klaus Špajdel, dodaje: „U poslednjih nekoliko godina, pogled na umetnost u našem društvu se promenio. Umetnost se više ne svrstava samo u sferu slobodnih aktivnosti, već moćnim i često neiskorišćenim resursom za zdravlje, učenje i ličnu ili društvenu dobrobit.“

Istraživački tim je proučavao iskustva posetilaca izložbe „Pokaži mi svoju ranu“ u muzeju „Dom“ u Beču. Izložba je koristila kombinaciju savremene i istorijske umetnosti da stavi u fokus temu ranjivosti. Cilj je bio da se posetioci „nateraju“ da razmišljaju o jednoj centralnoj temi čovečanstva i dovedu do pozitivnih promena. Naučnici su sproveli dva testa: prvo su zaustavljali ljude i pitali ih da li žele da učestvuju u istraživanju u zamenu za besplatnu kartu. A potom su pre i posle posete ispitivali učesnike o njihovoj empatiji prema drugima, osećanjima ksenofobije i spremnosti da prihvate izbeglice u svojoj zemlji. Naučnici su mogli da pokažu da je izložba smanjila ksenofobiju i povećala prihvatljivost migranata. Takođe učesnici su nakon posete izložbi bili društveniji i otvoreniji da pomognu drugima.

„Ovi rezultati su jedan od prvih dokaza da čak i kratka poseta izložbi, može doneti приметnu i trajnu promenu“, istakao je Pelovski.

Više informacija

mr Cvijeta Radović

Balkanska 2

Click or tap to enter a date.



11000 Beograd

radovic@viennaoffices.rs

T +381 11 205 51 13

M +381 69 72 82 42

www.viennaoffices.rs

<https://www.facebook.com/viennaofficeBEG>

https://www.instagram.com/viennaofices_belgrade/